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	Schweizerischer Schäferhund-Club

Ortsgruppe Solothurn
Präsident: Meier Patrick, Degenmoos 3, 4556 Bolken



Jahresbericht 2008
„Mit einem kurzen Schweifwedeln kann ein Hund mehr Gefühle ausdrücken,

als mancher Mensch mit stundenlangem Gerede.“
(Louis "Satchmo" Armstrong)
Mein erstes Präsidialjahr gehört bereits der Vergangenheit an und ich darf in ein paar Zeilen das verlaufene Jahr Revue passieren lassen.
Die neue Tierschutzgesetzgebung prägte die angeregten Diskussionen im Bereich der „Hündeler“, wie kein anderes Thema im vergangenen Jahr. Vor allem die obligatorische Ausbildung für sämtliche Hundehalter, welche ab 1. September 2008 mit einer Übergangsfrist von zwei Jahren in Kraft getreten ist, wurde teils sehr kontrovers diskutiert. Seit dem klar ist, dass es finanziell interessant sein kann, die Ausbildung für Experten für den so genannten Sachkundenachweis (SKN) anbieten zu können, wurde mit Hochdruck in verschiedensten Organisationen an einem solchen Ausbildungskonzept gearbeitet. Ich bin überzeugt, dass es auch für unsere Ortsgruppe eine Chance sein wird, den SKN künftig anzubieten.
Übungsbetrieb

Ich danke folgenden Übungsleitern für ihren tollen Einsatz während jeder Witterung im letzten Jahr im Dienste der SC OG Solothurn:

· Bisig Elisabeth

· Danz Gabi

· Gautschi Elisabeth

· Jost Hanspeter

· Meier Caroline

· Moser Marianne

· Pfister Urs

Nur mit aktiven Übungsleitern können wir unser Trainingsangebot aufrechterhalten und neue Hündeler auf unseren Verein aufmerksam machen, bzw. in unserem Verein halten.
Leider ist nichts so stetig wie der Wandel und darum wird der Übungsbetrieb einige personelle Änderungen erfahren. Bisig Elisabeth, Gautschi Elisabeth, Moser Marianne und Pfister Urs haben sich entschieden im Moment nicht mehr als Übungsleiter tätig zu sein. Danz Gabi und Meier Caroline sind aber bereit, die Gruppen zusätzlich zu übernehmen und so die Übungstätigkeit aufrechtzuerhalten. „Merci“ für eure Unterstützung.
Hüttlibetrieb

Das Klubhüsli in Luterbach wird seit längerer Zeit von Pfister Urs geführt. Weil Pfister Urs sich bekanntlich langsam auf einen ruhigeren Lebensabend einstellen will, hat er die Funktion als „Hüttlichef“ nicht mehr offiziell inne. Weil wir im Moment diesen Posten leider nicht definitiv besetzten konnten, sind mehrere Personen jeweils spontan am Mittwochabend eingesprungen und haben uns mit ihren Kochkünsten verwöhnt. Ich danke allen „Gourmet-Köchen“ für ihr Engagement und ihre feinen Speisen, welche wir geniessen durften!
Anlässe 2008
Das vergangene Jahr war reich an Anlässen in unserer OG.
- Frühlingsprüfung: Am 27. April starteten 12 Teilnehmer bei besten äusseren Bedingungen an der Frühlingsprüfung, welche unter der Leitung von Jost Hanspeter stand. 4 Teilnehmer schlossen leider die Prüfung ohne Ausbildungskennzeichen ab, was aber sicher nicht an der engagierten Organisation lag. Der resultierende Gewinn von Fr. 209.90 darf in Anbetracht der tiefen Teilnehmerzahl als befriedigend beurteilt werden.
- Plauschparcours: Am Pfingstmontag, den 12. Mai starteten bei strahlendem Sonnenschein nicht weniger als 196 Teilnehmer am Plauschparcours. Der Anlass beanspruchte eine Vielzahl an Helfern, welche unter der Leitung von Meier Caroline einen super Einsatz zeigten. Das finanzielle Ergebnis von Fr. 1’940.30 ist sehr erfreulich ausgefallen.

- Hundehalterbrevet: Am 8. Juni wurde auf dem Hornusserplatz in Derendingen unter der Leitung von Gautschi Elisabeth ein Hundehalterbrevet durchgeführt. Nicht weniger als 42 Teilnehmer stellten an diesem Anlass die Alltagstauglichkeit ihres Hundes mit ihnen zusammen unter Beweis. Mit einem Ertrag von Fr. 1’649.25 darf dieser Anlass als Erfolg gewertet werden.
- Herbstprüfung: Bei sehr garstigen Bedingungen mit Dauerregen und tiefen Temperaturen liessen es sich 19 Teilnehmer nicht nehmen am 13. September an der Herbstprüfung zu starten. Nur gerade eine Teilnehmerin erreichte kein AKZ. Der Prüfungsleiter Jost Hanspeter konnte einen finanziellen Ertrag von Fr. 458.75 verbuchen lassen.
Vorstand

In vier Vorstandssitzungen wurden die anstehenden Geschäfte behandelt und Pendenzen abgearbeitet. Ich danke in diesem Zusammenhang meinen Vorstandskollegen für ihre Mitarbeit im Vorstand, ihrer Bereitschaft den Verein tatkräftig zu unterstützen und die getroffenen Beschlüsse zu vollziehen.
Mitglieder

Bis Ende 2008 sind fünf Austrittsgesuche von Mitgliedern eingegangen: Luigi Calarese (Deitingen), Jost Anton (Hersiwil), Niffeler Hubert (Rothrist), Sturzenegger Antoinette (Graben), und Zimmermann Walter (Bettlach). Es ist aber zu erwähnen, dass Jost Anton neu Gönner wird und nur als Mitglied demissioniert hat. Eintritte sind leider keine zu vermerken. Nachdem die Mitgliederliste noch bereinigt wurde, sind per Ende 2008 34 Mitglieder zu verzeichnen.
Finanzen
Es freut mich ausserordentlich die wohl beste Jahresabrechnung in der Vereinsgeschichte als Präsident erleben zu dürfen. Dank einer Vermögensvermehrung von über Fr. 5'200.— dürfen wir auf eine solide finanzielle Basis des Vereins blicken. Diese sehr positive Jahresrechnung war nur möglich dank guten finanziellen Erträgen aus den durchgeführten Anlässen und Prüfungen und zurückhaltender Investitionstätigkeit. Für weitere Details aus der Jahresrechnung verweise ich auf die Ausführungen der Kassierin, Danz Gabi.
Zu guter letzt möchte ich allen Mitgliedern, Ehrenmitgliedern, Gönnern, Helfern und anderen „Merci“ sagen, welche den Verein in irgendeiner Art unterstützen und ich hier nicht namentlich erwähnt habe.
Meier Patrick

Präsident SC OG Solothurn
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