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	Schweizerischer Schäferhund-Club

Ortsgruppe Solothurn
Präsident: Meier Patrick, Degenmoos 3, 4556 Bolken



Jahresbericht 2009
„Wenn sich im Paradies eine Menschenseele und eine Hundeseele begegnen muss sich die Menschenseele vor der Hundeseele verneigen.“
(Sibirisches Sprichwort)
Übungsbetrieb
Ich danke folgenden Übungsleitern für ihren Einsatz im vergangenen Jahr im Dienste unseres Vereins:

· Danz Gabi

· Meier Caroline
· Jost Hanspeter (bis Februar 2009)

Leider haben sich Danz Gabi (ab 2010) und Jost Hanspeter (ab Februar 2009) entschieden ihre Tätigkeit als Übungsleiter auf unserem Platz zu beenden.

Hüttlibetrieb

Leider haben wir immer noch keine definitive Besetzung für die Hüttli-Wirtschaft finden können. Wiederum sind im verflossenen Jahr aber mehrere Personen eingesprungen und haben spontan für eine feine Speise am Mittwochabend gesorgt. Ich danke allen Köchen für ihren Einsatz.

Anlässe 2009

- Mehrkampf vom 4. Juli 2009: An diesem schönen Tag durften wir 15 Hündeler mit ihren treuen Begleitern zum Mehrkampf begrüssen, der unter der Leitung von Meier Caroline durchgeführt wurde. Mit einem Überschuss von Fr. 770.50 kann das finanzielle Ergebnis als sehr erfreulich beurteilt werden.

- Mangels Teilnehmer wurde das geplante IGW-Schutzdiensttraining vom 26. August 2009 auf unserem Platz abgesagt.

- Aufgrund von Terminkonflikten konnte die Herbstprüfung nicht durchgeführt werden. Ich entschuldige mich an dieser Stelle im Namen des Vorstands für die mangelnde Kommunikation dieser Absage.

Vorstand

In vier Sitzungen wurden die anstehenden Geschäfte behandelt. Dieses Jahr befassten wir uns im Vorstand intensiv mit strategischen Fragen zur Weiterentwicklung des Vereins. Ich bedanke mich bei dieser Gelegenheit bei meinen Vorstandskollegen für Ihre Mitarbeit, die stets faire und offene Kommunikation und Vertretung des Vereins gegen Aussen.
Per GV 2010 haben nebst mir selber, Danz Gabi und Meier Caroline entschieden ihre Tätigkeit im Vorstand abzugeben. Ich danke Gabi und Caroline für ihre mehrjährige Vorstandstätigkeit.
Ich freue mich, dass wir an der GV 2010 mehrere Kandidaten für die frei werdenden Plätze im Vorstand vorstellen können.

Mitglieder

Bis Ende 2009 sind zwei Austrittsgesuche eingegangen: Ilic Ilja (Derendingen), Niklaus Margret (Selzach). Leider ist auch ein Mitglied im vergangenen Jahr verstorben: Niklaus Charles (Selzach).

Erfreulicherweise ist auch ein Beitrittsgesuch von Aeberhard Lisa (Günsberg) eingegangen. Unter Vorbehalt des Beschlusses der GV beträgt der Mitgliederbestand so per Ende 2009 31Mitglieder.
Finanzen

Auch im vergangenen Jahr haben wir sehr zurückhaltend investiert. Aufgrund des geringen Übungsbetriebs und des einzelnen Anlasses sind aber auch weniger Einnahmen entstanden. Nichtsdestotrotz dürfen wir die Rechnung mit einem erfreulichen Einnahmenüberschuss von Fr. 953.46 abschliessen. Für Details verweise ich auf die Erläuterung der Kassierin Gabi Danz.
Zum Schluss möchte ich allen danken die ich hier nicht namentlich erwähnt habe, die aber auch im Jahre 2009 ihren Einsatz zu Gunsten des Vereins geleistet haben.

Meier Patrick

Präsident SC OG Solothurn
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