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Präsidentenbericht 2004

Umstrukturierung – ein Schlagwort der letzten Jahre. Umstrukturieren bedeutet „durch bestimmte Massnahmen neu gestalten, neu ordnen, neu strukturieren“. In der heutigen Wirtschaftslage sind solche Massnahmen meistens auch mit Stellenabbau verbunden und haben dadurch einen negativen Touch. Eine Umstrukturierung soll aber schlussendlich positive Auswirkungen haben. 

Auch wir sind voll in einer Umstrukturierungsphase. Viele rassenspezifische Ortsgruppen haben Schwierigkeiten Neumitglieder zu rekrutieren. Bereits im letzten Jahr haben wie entschieden, unsere Ortsgruppe auch für Hundehalter mit Nichtschäferhunden zu öffnen. Als ich an der letzten GV zur Präsidentin gewählt wurde, wussten alle, dass auch ich der Ansicht bin, dass der SC Solothurn nur mit Hilfe von fremdrassigen Hunden eine Zukunft hat. Eine Oeffnung richtet sich jedoch keinesfalls gegen den Deutschen Schäferhund. Aber als Ortsgruppe haben wir nur eine Zukunft, wenn wir wieder mehr aktive Hündeler haben. Hündeler, die bereit sind, Zeit für unsern Verein zu investieren und Verantwortung zu übernehmen. 

Wenn wir bereit sind auch mit anderen Rassen zu arbeiten, können wir vielleicht den einen oder anderen Hundebesitzer motivieren, später einmal einen Deutschen Schäferhund anzuschaffen. Der DS ist immer noch ein Hund, welcher sich mit der notwendigen Erziehung als wunderbaren Begleiter und Familienhund eignet und welcher sich für die verschiedensten Arten von Hundesport ausbilden lässt. 

Ich bin überzeugt, dass wir mit unseren Umstrukturierungen auf dem richtigen Weg sind. Auf dem Weg zu einem Verein, in dem wir Hilfe bei der Erziehung zu angenehmen Familienhunden anbieten können, in dem aber auch ehrgeizige Sporthündeler die Möglichkeit haben effizient zu trainieren. 

Vorstand
Der Vorstand konnte seine Geschäfte an 6 Sitzungen erledigen. Im Vordergrund stand ein evtl. Landkauf. Unser Ehrenpräsident Ernst Kohli und unser Vizepräsident Markus Jäggi haben abgeklärt, ob es möglich wäre, gemäss Auftrag GV 2004, unseren Uebungsplatz zu kaufen. Da es sich um Landwirtschaftsland handelt, gestalten sich die Verhandlungen sehr schwierig. Zurzeit wissen wir noch nicht viel mehr, als an der letzten Generalversammlung. Aber wir bleiben am Ball!

An der letzten Vorstandsitzung 2004 haben wir ein neues Ortsgruppenreglement entworfen. Wir hoffen, dass der Vorschlag an der GV angenommen wird und danach dem SC zur Genehmigung vorgelegt werden kann. 

Auch das Logo unserer OG wurde überarbeitet und wird an der GV zur Annahme empfohlen.

Die Aufgaben der einzelnen Vorstandsmitglieder wurden alle zuverlässig und mit viel Engagement erledigt. 

Ein herzliches Dankeschön geht an Brigitte Glutz, Rita Droz und Gabi Danz für Ihre administrativen Arbeiten. Heiri Meier hat nebst seinen bisherigen Aufgaben als Hüttenwart Bettlach dieses Jahr noch die Umgebungsarbeiten in Luterbach übernommen. Markus Jäggi und unserer Ehrenpräsident Ernst Kohli haben die Abklärungen betr. Landkauf in Angriff genommen und Urs Pfister hat uns auch dieses Jahr in der Klubhütte verwöhnt. Als Berater hat uns Hanspeter Jost an allen Vorstandssitzungen unterstützt.

Ihnen allen danke ich von ganzem Herzen für Ihre Arbeit. Ohne ihre Unterstützung wäre es mir nicht möglich gewesen, mich so schnell als Präsidentin einzuarbeiten.

Brigitte Glutz wird auf die GV ihr Amt als Sekretärin und Vorstandsmitglied abgeben. Ihr danke ich besonders für die grosse Arbeit, die sie in den letzten Jahren geleistet hat und hoffe, dass wir sie auch künftig regelmässig als aktive Hündlerin bei uns haben werden.

An dieser Stelle möchte ich mich auch bei Daniel Haab bedanken. Er hat an mehreren Anlässen Urs Pfister unterstützt. Manchmal hatte man fast den Eindruck, die beiden kochen um die Wette! Dani mach weiter so – wir haben noch viel mit Dir vor.

Der gesamte Vorstand bedankt sich bei allen Mitglieder für das ihm entgegengebrachte Vertrauen.

Mitgliederzahlen

Stand 31.12.2003

41

Austritte 2004
2

Eintritte 2004
8

Stand 31.12.2004
47

Am 31.12.2004 zählte unser Verein 47 Mitglieder. Davon trainierten ca. 20 Hundehalter mit ihren Vierbeiner regelmässig auf unserem Platz. Zudem trainieren ca. 10 Teams bei Hanspeter Jost den Schutzdienst, welche nicht Mitglieder unserer OG sind. Auch mehrere Teilnehmer der Sporthunde-Aufbaugruppen und der Plauschgruppe sind nicht Mitglieder unserer OG. Diese Hündeler bezahlen einen jährlichen Gönnerbeitrag. Sie sind darum in Vereinsangelegen- heiten nicht stimmberechtigt. Selbstverständlich haben sie aber das Recht an unseren Anlässen teilzunehmen und die meisten unterstützen uns auch tatkräftig wo immer es etwas zu helfen gibt.

Anlässlich seiner Demission als Präsident unserer OG, haben wir an der GV Ernst Kohli zu unserem Ehrenpräsidenten ernannt, wozu ich ihm auch an dieser Stelle nochmals herzlich gratuliere. 

Finanzielles
Wir konnten das Jahr mit einer Vermögensvermehrung von Fr. 365.10 abschliessen. Die genaueren Angaben wird die Kassiererin an der GV vorlegen.

Anlässe

Im Jahre 2004 konnten wir folgende Anlässe durchführen:

Februar
Training mit dem SC Zofingen in Luterbach

27. März
Frühlingsprüfung in Luterbach (24 Teilnehmer)

Frühling
Hundehalterkurs 1 (10 Lektionen und abschl. Plauschparcours) 15 Teilnehmer

21. April
Kinderferienpass ref. + kath. Kirchgemeinde Derendingen (60 Kinder, 1.- 3. Kl.)

08. Mai
INTRO-TV:Einblick in die verschiedenen Hundesportarten


20. Mai
Auffahrtsbummel 

03. Juli

Schutzdiensthelfertest SC

04. Juli

Mehrkampf (51 Teilnehmer)

09. Juli

Schülerpass (Oberstufe, 25 Jugendliche)

11. Sept.
Herbstprüfung in Bettlach (33 Teilnehmer)

23. Okt.
Unterordnungskurs mit Edi Ambühl (12 Teilnehmer)

Herbst

Hundehalterkurs 2 (10 Lektionen und abschl. Plauschparcours) 18 Teilnehmer

03. Dez.
Chlausenhöck in Bettlach

Jeder dieser Anlässe war mit Aufwand verbunden. Ich danke allen Verantwortlichen und Helfer herzlich für ihren Einsatz. Schade, dass es immer die Gleichen sind, die sich für den Verein einsetzen! 

Küchensanierung

An der letzten GV haben wir beschlossen, die Küche zu sanieren. Bereits anfangs 2004 haben Heiri Meier und Daniel Haab einen neuen Boden gelegt. Mit Unterstützung von Luigi Calarese haben sie uns dann während der Winterpause noch eine moderne Küche eingebaut. Herzlichen Dank Heiri, Luigi und Dani! 
Uebungsbetrieb

Im vergangenen Jahr haben wir in folgenden Gruppen gearbeitet:

Was:

Hundehalterkurs

Wo:

Uebungsplatz Luterbach

Wann:

2 Kurse pro Jahr à ca. 12 Lektionen

Leitung:
Elisabeth Gautschi

Helfer:

Gabi Danz, Coni Wehrli, Heinrich Meier

Was:

Plauschgruppe

Wo:

Uebungsplatz Luterbach

Wann:

jeweils am Dienstag von 19.00 – 20.00 Uhr

Leitung:
Elisabeth Bisig und Coni Wehrli

Was:

Aufbau Sporthunde 1: Ziel Mehrkampf BH1

Wo:

Uebungsplatz Luterbach

Wann:

jeweils am Mittwoch von 18.30 – 19.15 Uhr und von 19.15 – 20.00 Uhr 

Leitung:
Elisabeth Gautschi

Was:

Aufbau Sporthunde 2: Ziel Prüfung BH1

Wo:

Uebungsplatz Luterbach

Wann:

jeweils am Mittwoch von 18.30 – 19.30 Uhr

Leitung:
Gabi Danz

Was:

Senioren

Wo:

Uebungsplatz Luterbach

Wann:

jeweils am Mittwoch von 19.00 –20.00 Uhr

Wer:

für Teams, die nicht mehr auf Prüfungen hin arbeiten

Leitung:
Diese Gruppe organisiert sich selber

Was:

IPO / VPG

Wo:

Uebungsplatz Luterbach

Wann:

jeweils am Mittwoch Unterordnung ab 19.30 Uhr, Abt. C ab 20.30Uhr

Leitung:
Hanspeter Jost

Was:

Nasenarbeit  Aufbau BH

Wo:

Umgebung Klubhaus Bettlach

Wann:

nach spez. Programm

Leitung:
Elisabeth Gautschi

Was:

Nasenarbeit IPO / VPG

Wo:

Umgebung Klubhaus Bettlach

Wann:

nach spez. Programm

Leitung:
Heinrich Meier

Unsere Uebungsleiter haben sich auch weitergebildet und folgende Kurs besucht:

Unterordnungskurs organisiert durch die IGMO in Bern: Frühling 2004

Teilnehmer unserer OG: Heiri Meier, Coni Wehrli, Gabi Danz und Elsbeth Gautschi

Unterordnungskurs mit Edi Ambühl, organisiert durch unsere OG in Luterbach: Herbst 2004
Teilnehmer: Heiri Meier, Coni Wehrli, Gabi Danz, Elisabeth Bisig, Hanspeter Jost und Elsbeth Gautschi, sowie einige Teilnehmer, welche „noch nicht“ als Uebungsleiter eingesetzt werden. Der Kurs wurde zudem von 6 Hündeler der SKG Gerlafingen besucht.

Ein herzliches Dankeschön geht an dieser Stelle an unsere Uebungsleiter und unseren Schutzdiensthelfer Hanspeter Jost. Ohne ihr Engagement wäre es nicht möglich gewesen, die wachsende Zahl an interessierten Hundehaltern effizient bei der Erziehung und Ausbildung ihrer Hunde zu unterstützen. 

Prüfungsresultate

Leider wurden dieses Jahr nicht viele Prüfungen abgelegt. Hervorzuheben ist jedoch der 6. Rang an der SC-SM, welcher Heinrich Meier mit seinem Rony (nebst mehreren guten Resultaten während dem ganzen Jahr an anderen VPG-Prüfungen) erreichte. An der IGMO starteten für unsere OG Gabi Danz, Heiri Meier, Ernst Schär. Esther Bieli hat BH1 und VPG1 bestanden und Cony Wehrli und Franziska Schwander haben ihren ersten Mehrkampf bestritten. Herzliche Gratulation an alle! 

Der Wanderpreis für das beste Resultat 266 Pkt. in der Klasse VPG3. Es ist noch zu erwähnen, dass wir nur Resultate berücksichtigen können, welche uns auch gemeldet worden sind.  

Ausblick ins Jahr 2005

Bedingt durch die Demission aus dem Vorstand von Brigitte Glutz, müssen die Aufgaben neu verteilt werden. Der Vorstand hofft, dass an der GV die von ihm vorgeschlagenen Personen gewählt werden. Auch in der neuen Zusammensetzung wird der Vorstand die ihm übertragenen Aufgaben effizient ausführen können.

Die für 2005 geplanten Anlässe sind dem Tätigkeitsprogramm zu entnehmen. Sie bedingen die Mithilfe aller Vereinsmitglieder!
Besonders schwierig ist die Rekrutierung von neuen Uebungsleiter. Der Förderung und Ausbildung von geeigneten Mitgliedern ist grösste Beachtung zu schenken. Nur mit erfahrenen und gutausgebildeten Uebungsleitern ist es möglich, alle Mitglieder, Gönner und Absolventen von Hundehalterkursen  bei der Ausbildung ihrer Vierbeiner zu unterstützen.

Zurzeit haben wir keine Probleme mit der Rekrutierung neuer Mitglieder. Wir müssen eher aufpassen, dass wir nicht zu schnell wachsen. Mein Ziel für das Jahr 2005 ist daher:

Qualität vor Quantität.

Für das Jahr 2005 wünsche ich Euch und Euren Angehörigen alles Gute und weiterhin viel Freude mit Euren Vierbeinern. 

Präsidentin OG Solothurn

Elisabeth Gautschi






        Solothurn, 31.12.2004
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