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	Schweizerischer Schäferhund-Club

Ortsgruppe Solothurn

Präsidentin: Elisabeth Gautschi, Meisenweg 12, 4500 Solothurn



Präsidentenbericht 2005

31. Dezember 2005. Ein nasskalter Wintertag. Auf die gefrorenen und teilweise schneebedeckten Strassen hat es in der Nacht geregnet. Prekäre Strassenverhältnisse. Aber eine Gruppe arbeitet auch heute, am letzten Tag des Jahres, mit voller Begeisterung. Teils zaghaft, teils voller Stolz, entdecken Welpen im Alter zwischen 10 und 16 Wochen die Spiel- und Lerngeräte im Welpenspielgarten. Sie sammeln Erfahrungen für’s Leben. Lernen für’s Leben. 

Die Spielgruppenleiter/innen sind nach dem Orginalkonzept von Heinz Weidt und Dina Berlowitz ausgebildet worden und arbeiten seit September 2005 auf unserem Platz im Namen unserer OG. Ein neues, wichtiges Standbein unseres Vereins!

Der tragische Todesfall im Zürcher Oberland wird Konsequenzen für alle Hundehalter haben. Welche, wissen wir heute noch nicht. Aber wir sind uns alle einig, dass der Hundehalter für das Verhalten und die Erziehung seines Vierbeiners verantwortlich ist. Und das vom ersten Tag an. Wir, die Ortsgruppen der Rassenvereine und die Sektionen der SKG, müssen die Hundhalter bei der Sozialisierung und der Erziehung ihrer Vierbeiner unterstützen. Vom ersten Tag an – wie tun es im Rahmen von Prägungsspieltagen/Welpenspielstunden.

Im Junghundekurs begleiten wir verantwortungsbewusste Hundehalter weiterhin bei der Erziehung ihrer Vierbeiner zum angenehmen Familienhund und zeigen ihnen Wege beim Aufbau eines Sporthundes. Geeignete Teams können zusätzlich gleichzeitig z.B. in der Abt. C aufgebaut werden.

Wenn die Hunde ca. 1 Jahr alt sind, haben ihre Besitzer die Möglichkeit in der Plauschgruppe weiterhin an der Erziehung ihrer Vierbeiner zu arbeiten oder in einer der verschiedenen Sporthundegruppe auf Prüfungen hin zu trainieren.

Aber auch Besitzer von bereits ausgewachsen Hunden bieten wir unsere Unterstützung in Form von Hundehalterkursen an. Diese Kurse eignen sich auch besonders gut für Personen, die einen Hund aus zweiter Hand übernehmen oder, aus welchen Gründen auch immer, beim Junghund die Erziehung vernachlässigt haben.

Wir können Hundhalter also während der ganzen Lebenszeit ihres Vierbeiners unterstützen. Manchmal aber wäre es gut, wenn sich zukünftige Halter schon vor dem Erwerb eines Hundes besser erkundigen und ausbilden würden. Aber darauf haben wir leider zurzeit noch keinen Einfluss. 

Wir hoffen, dass wir mit unserem Konzept auch in Zukunft richtig liegen.

Ein weiteres Standbein ist, besonders in einer SC-OG, die Ausbildung von leistungsstarken Sporthunden. Gute Prüfungsresultate sind auch heute noch eine gute Referenz für einen Hundeverein. Aber wie in jedem Sportverein hat man halt mal mehr und mal weniger Spitzensportler in den eigenen Reihen. Vor allem in einem Sport, wo zwei – der Hundhalter und der Hund – zur selben Zeit in Höchstform sein müssen, klappt es halt nicht ganz immer.  Dass wir auf Heiri Meier an VPG3-Prüfungen zählen können, hat er auch dieses Jahr wieder bewiesen. Er ist dieses Jahr, zum 4. Mal in Folge, der Gewinner des Wanderpreises für die beste Prüfung in einer 3er-Klasse. Aber auch auf Gabi Danz sind wir stolz. Gabi – für Deine 292 Punkten bei einer BH2-Prüfung hast auch Du einen Pokal verdient. Den Wanderpreispokal für die beste PO-Prüfung im Verein über alle Klassen. Herzliche Gratulation Euch beide! Aber auch unserem Nachwuchs gratuliere ich zu den ersten Mehrkampf- und Prüfungsresultaten. Macht weiter so!

Die einzelnen Gruppen trainierten (trainieren) zu folgenden Zeiten

Was:

Welpenspielgruppe

Wann:

jeweils am Samstagmorgen

Leitung:
Cornelia und Hans Haldemann, Caroline Meier

Was:

Junghundekurse

Wann:

jeweils am Mittwoch in mehreren Gruppen von 16.30 – 18.30 Uhr

Leitung:
Marianne Moser und Caroline Meier

Was:

Hundehalterkurs

Wann:

1 Kurs im Frühling à 12 Lektionen

Leitung:
Elisabeth Gautschi

Helfer:

Gabi Danz, Coni Wehrli, Heinrich Meier, Claudia Hotz

Was:

Plauschgruppe

Wann:

jeweils am Dienstag von 19.00 – 20.00 Uhr

Leitung:
Elisabeth Bisig und seit der Sommerpause zusätzlich Christine Haab

Was:

Aufbau Sporthunde 

Wann:

bis zur Sommerpause am Mittwoch von 18.30 – 19.30 Uhr, Leitung Gabi Danz, 

danach am Dienstag, von 20.00 – 21.00 Uhr, Leitung Claudia Hotz

Was:

Begleithunde Anfänger

Wann:

jeweils am Mittwoch von 18.30 – 19.15 Uhr und von 19.15 – 20.00 Uhr 

Leitung:
Elisabeth Gautschi

Was:

Senioren

Wann:

jeweils am Mittwoch von 19.00 –20.00 Uhr

Wer:

für Teams, die nicht mehr auf Prüfungen hin arbeiten

Leitung:
Diese Gruppe organisiert sich selber

Was:

Unterordnung Fortgeschrittene

Wann:

jeweils am Dienstag von 20.00 – 21.00 Uhr

Leitung:
Die Gruppenmitglieder helfen sich gegenseitig

Was:

IPO / VPG, Abt. C

Wann:

jeweils am Mittwoch ab 20.15 Uhr

Leitung:
Hanspeter Jost

Was:

Nasenarbeit  

Wo:

Umgebung Klubhaus Bettlach oder Luterbach

Wann:

nach spez. Programm

Leitung:
Heinrich Meier und Elisabeth Gautschi

Einzelheiten über die Trainings in den einzelnen Gruppen, sind den Jahresberichten der Uebungsleiter zu entnehmen. Ein herzliches Danke den Verfassern.  An dieser Stelle danke ich ihnen allen auch für ihr  Engagement, ohne sie wäre es nicht möglich gewesen, die wachsende Zahl an interessierten Hundehaltern effizient bei der Erziehung und Ausbildung ihrer Hunde zu unterstützen. 

Im Jahr 2005 durchgeführte Anlässe

Auch dieses Jahr durften wir wieder zwei Kinderpässe durchführen. Im Mai konnten wir 30 Kinder von Derendingen und im Juli 60 Kinder vom Ferienpass Solothurn empfangen. Bei beiden Gruppen handelte es sich vorwiegend um Kindergärtler und Unterstufenschüler zwischen 5 und 10 Jahren. Die Kinder waren begeistert und wir Helfer freuen uns schon auf weitere solche Anlässe. 

Etwas älter waren die Teilnehmer am Mehrkampf und an der Herbstprüfung. Aber auch diese Anlässe werden uns in guter Erinnerung bleiben.

Die Durchführung des Tages der offenen Tür der Hundeführer der KAPO Solothurn auf unserem Uebungsplatz konnte bei traumhaften Wetter durchgeführt werden und gab den interessierten Angehörigen der Polizeihundeführer einen Einblick in ihre Arbeit. 

Nebst dem regulären Uebungsbetrieb führten wir auch dieses Jahr noch diverse gruppenspezifische Spezialtrainings durch. Wir waren also das ganze Jahr über fleissig am Ueben und auch die Geselligkeit kam nicht zu kurz.

Vorstand 2005

Im Vorstand behandelten wir die laufenden Geschäfte an 5 Sitzungen. Grosse Probleme gab es dieses Jahr nicht zu behandeln. Die Möglichkeit unseren Uebungsplatz käuflich zu erwerben, mussten wir fallen lassen, aber wir konnten mit dem Landbesitzer einen 10-Jahresvertrag abschliessen, was uns doch für die nächsten Jahre eine gewissen Sicherheit gibt.

Im Sommer durften wir Dank dem Einsatz von Heiri Meier und seinen Helfer, unseren neuen robusten Gartentisch einweihen. 20 Personen haben gut Platz und liessen sich an den wenigen warmen Sommerabenden von Dani und Urs bewirten. Nur einer hat mal wieder reklamiert.... dä Peschä hät gmeint: „Dä cha mär ja nöd ämal uszieh!!!“

Vom ZV hat die Ortsgruppe Solothurn den Auftrag erhalten, die SC-GV 2006 zu organisieren. Die Vorbereitungen laufen. Wir hoffen, dass wir Dank grosszügigen Sponsoren den Teilnehmer der GV angenehme Rahmenbedingungen für diesen Anlass bieten können und dass auch für unsere OG finanziell noch was übrig bleibt. Wir nehmen also noch gerne Spenden entgegen! Einfach auf dem Einzahlungsschein für den Mitgliederbeitrag vermerken und miteinzahlen!!! Danke.

Ich danke dem ganzen Vorstand für die tolle Zusammenarbeit im Jahre 2005. Ihr seid ein tolles Team. Markus Jäggi wird das nächste Jahr nicht mehr dabei sein. „Jetzt sölled die Jungä mol öppis machä“ hat er gemeint. Markus, wir danken Dir alle herzlich für Deine Arbeit, die Du so manches Jahr in unserem Vorstand geleistet hast!

Ein grosses Dankeschön geht auch an alle Uebungsleiter und unseren Helfer Abt. C, die Woche für Woche auf unserem Uebungsplatz ihr Wissen und Können weitergeben. Auch ein „Hoch soll er leben“ an Dani Haab und seine Helfer für die Hüttenbewirtung. 

Finanzielles


Wir können das Jahr mit einer Vermögensvermehrung von ca. Fr. 150.00 abschliessen. Wenn wir bedenken, dass wir für Instandhaltungen, Modernisierungen und Neuanschaffungen fast Fr. 5000.— investiert haben, dürfen wir jedoch mit diesem kleinen Gewinn mehr als zufrieden sein. Die genauen Zahlen wird uns unsere Kassiererin Rita Droz an der GV noch bekannt geben.

Mitgliederzahlen

Stand 31.12.2004

47

Austritte per 31.12.2004

2

Stand 01.01.2005

45

Eintritte 2005
5

Stand 31.12.2005
50

Austritte per 31.12.2005
3

Stand 01.01.2006
47

Am 31.12.2005 zählte unser Verein 50 Mitglieder. Davon trainierten ca. 20 Hundehalter mit ihren Vierbeiner regelmässig auf unserem Platz. Zudem trainieren ca. 10 Teams bei Hanspeter Jost den Schutzdienst, welche nicht Mitglieder unserer OG sind. Auch mehrere Teilnehmer der Sporthunde-Aufbaugruppen und der Plauschgruppe sind nicht Mitglieder unserer OG. Diese Hündeler bezahlen einen jährlichen Gönnerbeitrag. Sie sind darum in Vereinsangelegenheiten nicht stimmberechtigt. Selbstverständlich haben sie aber das Recht an unseren Anlässen teilzunehmen und die meisten unterstützen uns auch tatkräftig wo immer es etwas zu helfen gibt.

Ausblick ins Jahr 2006

Bedingt durch die Demission aus dem Vorstand von Markus Jäggi, müssen die Aufgaben neu verteilt werden. Der Vorstand hofft, dass an der GV die von ihm vorgeschlagene Persone gewählt wird. Auch in der neuen Zusammensetzung wird der Vorstand die ihm übertragenen Aufgaben effizient ausführen können.

Die für 2006 geplanten Anlässe sind dem Tätigkeitsprogramm zu entnehmen. Sie bedingen die Mithilfe aller Vereinsmitglieder!

Besonders schwierig ist die Rekrutierung von neuen Uebungsleiter. Der Förderung und Ausbildung von geeigneten Mitgliedern ist grösste Beachtung zu schenken. Nur mit erfahrenen und gutausgebildeten Uebungsleitern ist es möglich, alle Mitglieder, Gönner und Absolventen der verschiedenen Kursen bei der Ausbildung ihrer Vierbeiner zu unterstützen.

Für das Jahr 2006 wünsche ich Euch und Euren Angehörigen alles Gute und weiterhin viel Freude mit Euren Vierbeinern. 

Präsidentin OG Solothurn

Elisabeth Gautschi






        Solothurn, 31.12.2005
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