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	Schweizerischer Schäferhund-Club

Ortsgruppe Solothurn

Präsidentin: Elisabeth Gautschi, Meisenweg 12, 4500 Solothurn



Präsidentenbericht 2006
Mit einem weinenden und einem lachenden Auge können wir auf ein sehr aktives Vereinsjahr zurückblicken. Vor allem die langjährigen Vereinsmitglieder haben verständlicherweise Mühe mit der Tatsache, dass es immer weniger Hundeführer gibt, die auf eine Prüfung hin trainieren. Ein lachendes Auge bleibt uns, da doch immer mehr Hundebesitzer Wert darauf legen, dass ihre Hunde gut sozialisiert sind und im Alltag und in der Familie angenehme und gut gehorchende Begleiter sind. 
Unsere Welpen-, Junghunde, Hundehalter- und Plauschhundegruppen wurden daher auch dieses Jahr sehr gut besucht. Viele Teilnehmer haben wir auch in den Sporthundegruppen – aber leider nur selten mit  dem Ziel einmal eine Prüfung zu absolvieren. 

Die Zeiten ändern sich und wir müssen unser Angebot nach den Bedürfnissen der Hundhalter richten.

Unser aktuelles Angebot 

Was:

Welpenspielgruppe

Wann:

jeweils am Samstagmorgen

Leitung:
Cornelia und Hans Haldemann, Caroline Meier

Was:

Junghundekurse

Wann:

jeweils am Donnerstag in mehreren Gruppen von 17.00 -19.00 Uhr

Leitung:
Marianne Moser und Caroline Meier

Was:

Hundehalterkurs

Wann:

1 Kurs im Frühling à 12 Lektionen

Leitung:
Elisabeth Gautschi

Was:

Plauschgruppe

Wann:

jeweils am Dienstag von 19.00 – 20.00 Uhr

Leitung:
Elisabeth Bisig 

Was:

Anfänger Sporthunde und Plauschsporthunde 

Wann:
jeweils am Mittwoch von 18.00 – 20 Uhr
Leitung:
Urs Pfister und Elisabeth Gautschi

und
Dienstag von 20.00 – 21.00Uhr

Leitung:
Hans Haldemann

Was:

Unterordnung Fortgeschrittene

Wann:

jeweils am Dienstag von 20.00 – 21.00 Uhr

Leitung:
keine, die Gruppenmitglieder helfen sich gegenseitig

Was:

IPO / VPG, Abt. C

Wann:

jeweils am Mittwoch ab 20.15 Uhr

Leitung:
Hanspeter Jost

Was:

Nasenarbeit  

Wo:

Umgebung Klubhaus Bettlach oder Luterbach

Wann:

nach spez. Programm

Leitung:
Heinrich Meier und Elisabeth Gautschi

Einzelheiten über die Trainings in den einzelnen Gruppen, sind den Jahresberichten der Uebungsleiter zu entnehmen. Ein herzliches Danke den Verfassern.  An dieser Stelle danke ich ihnen allen auch für ihr  Engagement, ohne sie wäre es nicht möglich gewesen, die wachsende Zahl an interessierten Hundehaltern effizient bei der Erziehung und Ausbildung ihrer Hunde zu unterstützen. 

Anlässe 2006

Eine finanziell interessante Aufgabe war die Organisation der SC-GV im März. Das grosse Engangement bei der Sponsorensuche wurde mit einem Reingewinn von ca. Fr. 4000.00 belohnt. Den vielen Schnee gab’s noch gratis dazu!
In den letzen Jahren haben wir jeweils den Hundhalterkurs mit einem internen kleinen Plauschparcours abgeschlossen. Dieses Jahr entschlossen wir uns kurzfristig, diesen Parcours öffentlich auszuschreiben. 

Wir fielen aus allen Wolken, als wir am Pfingstmontag 285 Teilnehmer bei uns begrüssen durften. Wir können stolz sein, dass wir diesen Anlass fast reibungslos durchführen konnten. Neben den vielen Erfahrungen die wir sammeln konnten, blieben uns auch noch ein paar Fränkli.
Leider mussten wir aber dann im Juli unseren Mehrkampf aufgrund von zu wenig Anmeldungen absagen. Da wäre halt wieder das weinende Auge! 

Ein voller Erfolg war dann aber wieder der Ferienpass der Stadt Solothurn. 60 Paar Kinderaugen verfolgten interessiert unsere Vorführungen und jedes Kind war stolz, als es mit einem unserer Hunde einen kleinen Parcours bewältigen durfte.
Immer schwieriger wird es, die Herbstprüfung in Bettlach zu organisieren. Es werden uns immer mehr Auflagen gemacht und es wird immer schwieriger Gelände für die Nasenarbeit zu finden, welches nicht in irgendeiner Schutzzone liegt. Unsere Hunde haben die am gleichen Tag stattfindende Flugschau nicht gestört – und die Patrouille Suisse hat unsere Vierbeiner auch nicht gross beeindruckt.

Erfolgreiche Prüfungsteilnahmen
Den Pokal für die beste Prüfung über alle Klassen erreichte dieses Jahr Caroline Meier mit UBA in der Klasse BH1 mit sgAKZ und 282 Punkten.

Den Pokal für die beste 3er-Prüfung geht an Gaby Danz mit Wanya, BH3 gAKZ und 269 Pkt.

Wir gratulieren den Gewinnerinnen herzlich. Macht weiter so!
Vorstand 2005

Im Vorstand behandelten wir die laufenden Geschäfte an 6 Sitzungen. Grosse Probleme gab es dieses Jahr nicht zu besprechen. 

Der geplante Anschluss an die ARA hat sich leider verzögert. Im Dezember hat uns die Gemeinde Luterbach aber noch mitgeteilt, dass wahrscheinlich anfangs 2007 mit den Arbeiten begonnen werden könne.

Ich danke dem ganzen Vorstand für die tolle Zusammenarbeit im Jahre 2006. Caroline Meier hat sich in unserer Runde gut eingelebt. Hanspeter Jost wird das nächste Jahr nicht mehr dabei sein. Wir danken ihm alle herzlich für seine Arbeit.
Ein grosses Dankeschön geht auch an alle Uebungsleiter, die Woche für Woche auf unserem Uebungsplatz ihr Wissen und Können weitergeben. Auch ein „Hoch soll er leben“ an Dani Haab und seine Helfer für die Hüttenbewirtung. 

Finanzielles


Wir können das Jahr mit einer Vermögensvermehrung von Fr. 4689.15 abschliessen. Dieser grosse Gewinn ist hauptsächlich aufgrund dem Einsatz aller Mitglieder bei der Sponsorensuche der SC-GV zu verdanken. Zu Details der Rechnung 2006 wird Rita Droz an unserer GV Auskunft geben.
Mitgliederzahlen

Stand 01.01.2006
47

Eintritte 2006
8

Stand 31.12.2006
55
Austritte per 31.12.2006
7
Stand 01.01.2007
48
Ausblick ins Jahr 2007
Da Hanspeter Jost trotzt seinem Austritt aus dem Vorstand Platzwart bleibt (der Platzwart muss nicht zwingend im Vorstand sein) werden wir an der GV kein neues Vorstandsmitglied vorschlagen. 
Die für 2006 geplanten Anlässe sind dem Tätigkeitsprogramm zu entnehmen. Sie bedingen die Mithilfe aller Vereinsmitglieder!

Für das Jahr 2006 wünsche ich Euch und Euren Angehörigen alles Gute und weiterhin viel Freude mit Euren Vierbeinern. 

Präsidentin OG Solothurn

Elisabeth Gautschi






        Solothurn, 31.12.2006
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