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	Schweizerischer Schäferhund-Club

Ortsgruppe Solothurn

Jahresbericht 2011



Jahresbericht 2011 der Präsidentin
„Mit einem kurzen Schwanzwedeln kann ein Hund mehr Gefühl ausdrücken, als mancher Mensch mit stundenlangem Gerede.“ (Louis Armstrong)
Vorstand

Im Jahre 2011 konnte der Vorstand seine Geschäfte an 3 Vorstandssitzungen erledigen. Dazwischen fanden jedoch immer wieder Gespräche mit den verschiedenen Vorstandsmitgliedern statt, die erlaubten Lösungen für kurzfristig anfallende „Probleme“ zu finden. 
Uebungsbetrieb

Hanspeter Jost amtierte 2011 als Uebungsleiter und Schutzdiensthelfer. Die zahlreichen Teilnehmer der Trainings Abt. C konnten auch dieses Jahr von seinem Können profitieren. In der Unterordnung stand ihm Monika Grunder stehts helfend und beratend bei. Danke Euch Beiden!!
Eliane Rüfenacht, George Schneider und ich haben auch dieses Jahr wieder verschiedene Kurse für Nichtmitglieder oder Gönner angeboten. Wir motivieren diese Leute stets Mitglied unseres Vereins zu werden, was uns auch immer öfters gelingt. Für Nichtmitglieder bezahlen wir pro Lektion Fr. 5.00 an den Verein.

Mir persönlich macht das Leiten der Sport- und Plauschgruppen immer noch grossen Spass. Mehrere Absolventen der SKN-Kurse arbeiten in einer diesen Gruppen weiter an der Erziehung Ihrer Vierbeiner. Leider haben die wenigsten Interesse auf eine Prüfung hin zu trainieren. 

Klubwirtschaft
Leider haben wir auch dieses Jahr niemanden gefunden, der bereit gewesen  wäre, offiziell die Klubwirt-schaft zu führen. Nur dank Heiri Meiers Bereitschaft, konnten wir uns wenigsten zeitweise an einen „gedeckten Tisch“ setzen. Er hat auch dafür gesorgt, dass uns die Getränke nie ausgingen. Danke Heiri.
Anlässe 2011
Im Juni haben wir den IGW-Mehrkampf (Prüfungsleiterin: Elisabeth Gautschi) und im Juli den SC-OG-Mehrkampf (Prüfungsleiter George Schneider) durchgeführt. An jedem der Anlässe erwirtschafteten wir einen Gewinn von ca. Fr. 900.00. Herzlichen Dank allen Helfer!
Mitglieder
Ein Mitglied mussten wir für das Jahr 2011 streichen, da es nicht mehr Mitglied des Schweizerischen Schäferhund-Klubs ist. An der GV 2011 konnten wir 5 neue Mitglieder aufnehmen. Somit hatte unser Verein am 31.12.2011 42 Mitglieder.
Finanzen

Dadurch, dass alle Nichtmitglieder sich an den Kosten für unsere Infrastruktur beteiligen, haben wir dieses Jahr trotz ungeplanten Ausgaben (Sanierung WC) einen Gewinn von Fr. 1835.90 erarbeitet.
Wünsche der Präsidentin für das Jahr 2012

„LEBEN UND LEBEN LASSEN“


Nur wenn wir alle am selben Strick ziehen, werden wir Ruhe und Erfolg in unseren Verein bringen. Das bedeutet auch, dass wir uns nicht ständig gegenseitig schlecht machen dürfen, sondern einander respektieren. Ich bin überzeugt, dass Jeder und Jede, die sich in irgendeiner Form für unseren Verein engagieren dies mit bestem Wissen und Gewissen gemacht haben, machen und machen werden.
Ich danke allen Mitglieder, Ehrenmitglieder, Gönner und Helfer, welche den Verein im Jahr 2011 in irgendeiner Art unterstützt haben und wünsche allen weiterhin viel Freude und Erfolg beim „Hündele“.
Elisabeth Gautschi

Präsidentin SC OG Solothurn
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