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	Schweizerischer Schäferhund-Club
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Elisabeth Gautschi, Meisenweg 12, 4500 Solothurn, E-Mail: elisabeth.gautschi@sunrise.ch, Tel. 076 384 28 55



„Ich fand heraus, dass einem in tiefem Kummer von der stillen hingebungsvollen Kameradschaft eines Hundes Kräfte zuflissen, die einem keine andere Quelle spendet.“
                                                                                                                                           (Doris Day)
Jahresbericht 2014 der Präsidentin

Vorstand  

An der GV 2014 wurde beschlossen den Vorstand um ein Mitglied zu erweitern und bereits ab der ersten der vier Sitzungen des Jahres wurden wir von Beat Bodmer unterstützt. Der Vorstand beschäftigte sich vor allem mit der Sanierung des Klubhauses und der Installation einer Elektroheizung, welche zur Zufriedenheit aller, Ende Jahr abgeschossen werden konnte. Mitte des Jahres entschieden wir uns kurzfristig den Rasentraktor zu ersetzten, da sich eine weitere Reparatur nicht mehr lohnte.
Nach Uneinigkeiten unter den Vorstandsmitglieder demissionierten per Ende Jahr Stefan Gut, Stefan Brotschi, Sebastian Lombardi und Patrick Begert. 

Uebungsbetrieb 
Auch im 2014 trainierte eine Gruppe am Montag unter der Leitung von Georges Schneider. Mehrere Teams aus seiner Gruppe konnten erfolgreich Prüfungen bestehen. Georges wird sich jedoch im nächsten Jahr anderswertig orientieren. Es ist noch nicht klar, wer künftig diese Gruppe leiten wird.   
Das Training am Freitag wurde durch Edi Ambühl (Fortgeschrittene) und Simone Blanc (Anfänger) geleitet.  Auch ihre Arbeit wurde mit mehreren Prüfungsteilnahmen entschädigt. 
Am Trainingsweekend im September in Deutschland konnten die Teilnehmer von einem breiten Angebot profitieren: Fährten, Sachrevier, Mantrailing, Unterordnung und sogar Schutzdienst. Es war ein tolles Wochenende. Danke allen die mitgemacht haben.
Da Patrick Begert anfangs Jahr schwer erkrankte, anerbot sich Hugo Kohler die Hunde im Schutz abzunehmen. Ein herzliches Danke an Hugo, dass er eingesprungen ist. Ab November konnte Patrick die Gruppe wieder übernehmen und wir wünschen ihm weiterhin gute Genesung. 
Heiri Meier leitete auch dieses Jahr die Nasenarbeit. Die Trainings wurden gut besucht und die Nasenarbeit wurde von allen Prüfungsteilnehmenden bestanden. Manchmal mit ganz unerwarteten Techniken!!!!
Meine Plauschgruppen wurden auch dieses Jahr rege besucht. Besonders freut es mich, dass auch prüfungs-orientierte Teams als Ausgleich gerne in die Plauschgruppe kommen.
Klubhaus und Umgebung
Leider haben wir auch dieses Jahr niemanden gefunden, der bereit gewesen  wäre die gesamte Verantwortung für die Hütte zu übernehmen. Verschiedene Mitglieder haben sich jedoch die anfallenden Arbeiten geteilt und Jacqueline Probst sorgte für Ordnung und Sauberkeit.

Da wir das Klubhaus in Bettlach anfangs Jahr verkaufen konnten, wurde an der GV beschlossen den Erlös zur Sanierung des Klubhauses in Luterbach zu verwenden. Dank dem unermüdlichen Einsatz von Heiri Meier konnten wir unser „neues Klubhaus“ anfangs Dezember einweihen. Die Ostfassade wurde isoliert, die Heizung ersetzt und im Innenraum der Boden im Rümli erhöht. Dank einer Spende von Daniela Surmund konnten wir den Raum mit neuen Tischen ausstatten und haben jetzt Platz für ca. 30 Personen. Danke Daniela, Danke Heiri.
Anlässe 
Auch dieses Jahr führten wir im Juli einen Mehrkampf durch. Zudem konnten wir verschiedene Weiterbildungs-kurse anbieten. Es hat sich wieder gezeigt, dass die Kurse nicht immer von bekannten Profis geleitet werden müssen. Es gibt in der Schweiz viele gute Kursleiter, die für eine angemessene Entschädigung interessante Kurse anbieten. Die Kurse waren alle ausgebucht und der Verein konnte jeweils von einem Gewinn aus der Bewirtung profitieren.
Prüfungsteilnahmen 
(Prüfungen, die uns nicht gemeldet wurden, können auch nicht erfasst werden.)
Im Jahre 2014 haben unsere Vereinsmitglieder gesamthaft 30 Prüfungen abgelegt und grösstenteils bestanden.
Prüfungsteilnahmen werden gem. Reglement wie folgt entschädigt. 

Für die erste Prüfung (ohne Mehrkampf/Teilprüfung)  jeder Klasse und Stufe 

Fr. 50.00

Schweizermeisterschaft SC und SKG






Startgeld
Dieses Jahr haben wir unsere Mitglieder mit einem Betrag von sage und schreibe Fr. 1100.00 entschädigt. Wir sind stolz auf Euch. Macht weiter so! Dieses Geld ist gut angelegt.
Mitglieder
Am 01.01.2014 hatten wir 54 Mitglieder. An der GV konnten wir 8 neue Mitglieder aufnehmen. Bestand 
am 31.12.2014 somit 62.
Finanzen
Ungeplant  war im  2014  die Anschaffung eines neuen Rasentraktors. Da der Vorstand nur über eine Kompetenz von  Fr. 3000.00 verfügt, willigte der Verkäufer ein, dass wir den Restbetrag im 2015 bezahlen. Dieser Betrag wird im Budget 2015 aufgeführt.
Die Sanierung des Klubhauses hat das Budget nicht überschritten. 

Mehreinnahmen verdanken wir in erster Linie den Hütteneinnahmen und den Einnahmen durch die SKN-Kurse.

Danke

Ein herzliches Danke geht an alle, die den Verein und auch mich persönlich im 2014 tatkräftig unterstützt haben. 

Für das Jahr 2015 wünsche ich Euch allen viel Freude und Erfolg beim „Hündele“.

Elisabeth Gautschi, Präsidentin SC OG Solothurn
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